

“绿树阳光 祈福中华”

周口市援疆援藏公益捐书活动启动

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

本报讯 一本青少年书籍、一次随手捐赠……12月22日，在周口饭店会议室举行的“绿树阳光 祈福中华”周口市援疆援藏公益捐书活动启动仪式上，市直各单位、爱心企业、公益组织、市直以及川汇区中小学和幼儿园负责人，周口晚报读者以及周口晚报官方微信微友共聚一堂，共同筹划为新疆、西藏以及我市偏远贫困乡村的孩子送去温暖，播种下一颗爱的种子。

市委宣传部副部长、市文明办主任刘淑君，周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长李柏森，周口市教育局副局长副调研员季永云，共青团周口市委副书记毛磊，周口市妇女联合会党组成员、副主席张银芳，周口市工商联副主席贾民作为主办方领导出席会议。刘淑君作主题讲话。周口报业传媒集团党委委员、副总编辑，周口晚报总编辑李建成主持会议。

在孩子成长的过程中，书是不可缺少的，他们可从中了解太阳为何东升西落、为何会出现四季变换等科学知识，以及了解人性的真、善、美等。正是有这样的好处，许多家长会购买文学名著、科普益智等各类书籍供孩子阅读。可对于新疆、西藏等我国偏远贫困地区以及我市偏远贫困乡村的孩子来说，阅读书籍却是件不容易的事，有些地方孩子的读物只是课本，他们渴望用知识改变命运，让读书改变自己的人生。而个人的善举和众人的帮助，可以给他们插上翅膀，帮助他们在梦想的路上展翅翱翔，这是主办方开展这次捐书活动的初衷。

当日，会议室座无虚席。随着音乐声响起，捐书活动启动仪式开始。工作人员首先宣读了《关于在全市开展援疆援藏公益捐书活动的倡议》，一句句蕴含对孩子



捐书活动启动仪式现场

关怀的话语，犹如一股暖流，流淌至众人的心窝，一句句捐赠的呼唤，激发起人们献爱心的热情。“帮助有困难的孩子读上书是社会温馨和友爱的体现，是关系社会进步和发展的大好事。历史证明，只要坚持团结互信、博爱奉献，不同民族、不同地域的城市可以资源共享、合作发展。”周口五一路小学校长左健作为学校代表，表露了自己的心声，他说，“会议结束后，我会召开会议向师生以及学生家长传达这次捐书活动的意义，按照时间节点、捐书标准，为贫困地区孩子献爱心。”爱心企业代表昌建 MOCO 新

世界总经理王甲寅在发言中说，这次活动提供了一个奉献爱心的机会，他们会积极参与其中。同时，他呼吁更多的爱心企业和个人支持公益事业，承担社会责任，献出自己的微薄之力。公益组织代表——爱佑公益志愿者王磊也作了表态发言。

这次捐书活动不仅捐赠地区的孩子受惠，捐献家庭的孩子也能从中受益，可以有效激发他们身上的正能量。通过与偏远地区孩子交流沟通，建立长期帮扶关系，能让捐献家庭的孩子理解贫困地区孩子生活的不易和艰辛，从而珍惜现在的生活，奋发学

习。“贫困地区的孩子应该和我一样，有一个快乐、无忧的童年，但是生活所迫，他们经历着物质和精神的双重匮乏。我想为他们做点什么。”学生代表褚在发言中说，“听说有这个活动，我甭提有多高兴了，我会把自己喜欢的书捐给他们，让他们了解鲁滨逊在荒岛是如何顽强生活下来，了解我国的神舟飞船就要登上月球……让他们了解外面精彩的世界，利用自己的力量改变命运。同时我会呼吁同学也积极参与。”

我市书画家为此次活动专门创作了作品，并现场进行了捐献。

火锅江湖 谁“煮”沉浮？

周口晚报首届网络评选十佳火锅揭晓



□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

本报讯 周口晚报官方微信平台投入使用以来推出的“市民为心中喜爱的火锅店投票活动”圆满落下帷幕。12月22日，是冬至，也是《周口晚报》12岁的生日。在这个特别的日子里，周口日报社举行了隆重的首届网络评选十佳火锅颁奖仪式(如图)。

隆冬时节，热气腾腾的火锅是不少人聚餐的首选，一家人或是三五知己围在一起吃着、聊着、笑着，一脸惬意。今年冬天，周口中心城区的火锅更是品种繁多、口味齐全。为了满足广大读者、微友的要求，周口日报社主办了首届十佳火锅评选活动，让读者、微友根据口味、环境、服务等多方面，公开、公正地为他们心目中喜爱的火锅店投票。经过综合考评，最终岁岁羊等10

家火锅店在此次评选活动中脱颖而出。

当日，10家火锅店负责人拿着奖牌，脸上露出开心的笑容，台下众多商户都为他们报以热烈的掌声。“感谢周口日报社提供了这个平台，让我们获得更多人的认识和支持。”一家火锅店总经理作为获奖代表致辞，表示他们会一如既往坚持自己的宗旨，为市民提供健康、放心的饮食及真诚的服务。

活动能够成功举行，离不开众人的支持和参与。为了表示感谢，周口日报社选出了参与投票活动的幸运微友，并根据活跃程度，颁发奖项。其中，对范新光、牛丽、陈庆伟、张银柯、雪儿、李宝锋、王皓、李文彬、果果、周瑾获得三等奖的微友颁发了百元电影卡；对郭明付、李大新、郑亚波荣获二等奖的微友颁发了300元礼品兑换券；荣获一等奖的微友刘海霞领到一辆自行车。

医改进展报告：

中国人均预期寿命提高

据新华社电 国家卫生计生委主任李斌12月22日在向全国人大常委会报告深化医药卫生体制改革工作进展情况时介绍，中国新一轮医改在关键领域和重点环节取得明显进展和成效，人民群众健康水平显著提高。

李斌说，中国居民人均预期寿命2015年预计比2010年提高1岁；孕产妇死亡率由2008年的34.2/10万下降至2014年的21.7/10万，婴儿死亡率由2008年的14.9‰下降至2014年的8.9‰。同时，居民个人卫生支出占卫生总费用比重持续下降，由2010年的35.29%下降到2014年的31.99%，为近20年来的最低水平，年内有望实现降至30%的目标。

2009年新一轮医改启动以来，中国出台了53个重大政策文件，基本建立了较为完善的制度框架。各级财政不断加大医改支持力度。2009年至2014年，全国财政医疗卫生累计支出4万亿元，其中中央财政支出累计1.2万亿元。

李斌介绍，目前中国全民医保制度基本建立，职工医保、城镇居民医保

和新农合参保人数超过13亿，参保覆盖率稳固在95%以上。城乡居民基本医保财政补助标准由2008年人均80元提高到2015年的380元。2014年职工医保、城镇居民医保和新农合政策范围内住院费用支付比例分别达到80%、70%和75%，较改革前有明显提高。全面实施城乡居民大病保险后，患者经基本医保支付后需个人负担的合规医疗费用实际支付比例不低于50%。疾病应急救助制度已救助身份不明或无支付能力的急重症患者40多万人。

同时，中国基本药物制度和基层运行新机制不断巩固完善，公共卫生服务均等化水平逐步提高。县级公立医院改革全面推开，公立医院改革试点城市扩大到100个，4个省级综合改革试点稳步推进。

李斌表示，下一步还将继续全面深化公立医院改革，巩固完善全民医保体系，抓住药品生产、销售、采购、配送等关键环节，健全药品供应保障机制，加快推进分级诊疗制度建设，坚持预防为主、防治结合，稳固国家基本公共卫生服务均等化制度。